



IA

2 Lei

2084

Os. Palatul Cultural

Arad

Redacția și administrația:
Timișoara I.
Str. Lonovici No. 2

Telefon:
Redacția și administrația 16-00
Tipografia 14-69

ABONAMENTE: Pe un an: 600 lei, pe 6 luni: 300 lei.
Pentru preoți, învățători, notari și țărani 500 lei.
Pentru autorități și instituții: 2000 lei.
Pentru întreprinderi: 2000 lei.

Apare sub egida
„Astrei Bănățene“

**Cotidianul
Banatului și al
graniței de Vest**

Disciplina în interior

...românească s'a bucurat sincer
...aflând după cum a comuni-
...nostro de ieri — că un preot
...agent sanitar au fost aspru pedep-
...alta Autoritate Militară, pentru
...faceau datoria la posturile lor.
...care a inevitabilă a provenit, totuși,
...români, și că unul din ei este
...A fost sancționat un act de disci-
...Dar indisciplina unora ne vor-
...cu patetică rezonanță morală
...obligativitatea disciplinei impe-
...a tuturor, cari ne găsim trăind
...în interiorul țării.

Disciplina în interior este, întâi de
...morale. Este un
...față de țară și față de ostirea
...ostășii stau drept și superbi
...ca sa apere — cu viața lor —
...noastră, este o datorie omenească,
...ales românească și creștină, ca
...viață să fie disciplinată, adică
...moralității de pe front. In-
...de aici prăbușește respectul,
...disciplinei de acolo. Și
...înțeleg — că moralitatea supre-
...este moralitatea Frontului,
...morala frontului — este
...formulată și trăită de conștiin-
...în fața Patriei și a Istoriei.
...prin urmare, mică infracțiunea
...pe care o săvârșesc aceia cari
...indisciplinat în interiorul țării,
...acestui mare și cutremurător

...aceea, principiul disciplinei abso-
...trebuie prefăcut, din deziderat ab-
...în trăire reală și concretă, în re-
...viață ireproșabil și în întregime
...disciplinei.

...printr'un regim de disciplină,
...de noi cu toate eforturile
...și cu toată seriozitatea intelec-
...putem dovedi că nu trăim în opo-
...de ostirea de pe front, ca nu-i
...splendoarea jertrei prin in-
...noastră în interior, naotica,
...și primejduoasa. A fi disci-
...interior înseamnă a armoniza
...noastră de fiecare clipă cu viața
...de pe front.

...în faptuire în aceasta ordine
...gândirii. A gândi cu
...înseamnă a gândi unitar, adică
...ca inconștante, inataca-
...— mariile idei românești:
...Statul, Biserica, Cultura na-
...Ideia Victoriei trebuie să le
...pe toate. Cei ce gândesc răsle-
...subiectiv, fac să slăbească
...națiunii, pregătind terenul favo-
...pentru cine știe ce gândire me-
...anemică, paralizantă sau, ceea
...grav — deschizând drum ide-
...subversive. Ideie subversivă
...astăzi ideea, care nu e ac-
...de conștiința nației ca adevăr
...stabil și nu e consacrată — ca
...— de către Ostirea în luptă.

Subversiv este tot ce rastoarna — teo-
retic și practic — ideea unică a Patriei
Romane. Gândind, țara noastră pornește
dela idei, pe care le socotește rîe: din
experiența, fie din revelație intuitivă —
ca idei axiomatice. Prima dintre acest
fel de idei — care unifica pe toate cere-
late — este ideea națiunii victorioase.
Patriotismul, ca sentiment atotstapa-
nitor, nu numai că nu ne împiedica sa
gândim unitar, dar ne și obliga la acea-
sta, și — în plus — ne împiedică
mintea cu o lumină nebanuit de uniști-
toare. Gândirea nedisciplinată, — adică
gândirea răslejită și subiectivă ajunge
să deslănțuiască anarhia, să rupă lega-
tura organică între ideile noastre și
ideile de pe front. Și, invers — numai
gândind disciplinat, putem îmbogăți
tezaurul intelectual al națiunii cu ideile
românești și eroice ale frontului. Cei ce
au grăja educației intelectuale a pu-
porului, preoți, învățători, toți oamenii
de cultura, sunt datorți, la posturile lor
și în viața lor particulară, să gândească
disciplinat, adică în concordanță cu
gândirea frontului, ca sa dea puoa ce-
loriați despre puțința unei gândiri ro-
mânești, unificate. Și când intelectualii
romani își vor fi disciplinat perfect
gândirea, atunci nimeni, bineînțeles,
nu-și va părăsi postul, indiferent cat de
mare sau mică este importanța lui în
sfera funcțiunilor obștești.

Mai departe, trebuie să simțim disci-
plinat. Simțirea în interior trebuie să
fie exact ca aceea a ostașilor de pe front.
Și știe, care este sentimentul sublim și
atotputernic, sentimentul, care aruncă
pe omul cotidian în văltoarea focului,
ca aici — în flăcările vieții și ale ne-
muririi — să proclame Victoria Patriei.
Acest sentiment, al sacrificiului pentru
Patrie, prefacă pe om în erou. Eroică,
deci, trebuie să fie viața fiecăruia din
cei ce trăesc în interior. Disciplina
simțirii eroice, adică a muncii până la
sacrificiu, a muncii pentru Ostirea țării
— aceasta este sentimentul, care ordo-
nează și coordonează sufletul întregului
popor, blocându-l într'un singur suflet
și făcând din acest suflet puterea
aprigă și tumultuoasă a Victoriei.

Astrei, mai departe, ni se impune și
disciplina în voința noastră. Să nu
voim altceva și în masură mai mică,
decât ceea ce voeste Patria și Armata
ei. Suntem datorți, practic, sa unificăm
voințele noastre individuale pentru a
întări indestructibil, voința unică a
Patriei luptătoare.

Disciplina muncii, a cinstei persona-
le, a moravurilor obștești, a funcțiuni-
lor ce le îndeplinim — ca țărani, munci-
tori, funcționari, conducători și ascultă-
tori — singură disciplina în interior ca
o virtute antică și mai ales ca o virtute
strămoșească trebuie să unifice întreg
neamul într'o singură gândire, singură
simțire, singură voință a Victoriei.

Ripensia

În învălmășeala atâtor nestatornicii, pe
drumul abrupt dintre năzuiri și posibilă-
țile de înfăptuire, sportul bănățean, își are
și el istoria înfrângerilor și victoriilor sale.
Pe una din paginile de onoare ale acestei
istorii, întemeierea și existența „Ripensiei”,
își înscrie astăzi zece ani de adevărată și
valoroasă existență. E jubileul mândriei
fotbolului nu numai local, ci chiar al fut-
bolului românesc. E jubileul însuși al arenelor
timisorene, primele și inepuizabilele noastre
răsadnițe de atleți.

Din urmele antrenamentelor, din vânjose-
nia piciorului bănățean, „Ripensia” a cres-
cut și s'a dezvoltat pe un nivel sportiv de
neatinse rezultate.

Ea este rezultatul aceluși poligon al for-
țelor și talentelor sportive care este însuși
Timișoara fotbalului național.

Înainte mergătoare pe drumul abia des-
făcut al fotbalului românesc, „Ripensia”
s'a aliniat în fața porților, ca o formație
purtaătoare de simbol. Ea a apărut prestigiul
nostru sportiv, cu tot elanul puterii și con-
vingerii neîntrecutele ei serii de „unspre-
zece”. L-a apărut aici și pretutindeni, mă-
surându-și forțele, cu cele mai distinse și
redutabile echipe din străinătate.

„Ripensia”, n'a avut un rol de simplă
formație de jucători. Ci a luptat, angajată
în acel concurs, în care înseși culorile nea-
mului trebuiau susținute și chiar incununa-
te de laurii succesului. Lupta deci, a fost
rațiunea existenței sportive a acestei echipe
bănățene. Și în această luptă, în asemenea
grandioase angajări, „Ripensia” a creiat
însăși tradiția sportului nostru „rotund”!

Acum zece ani, când în Capitală se revăr-
sau abia zorile încercărilor, la Timișoara se
selecționau valori cu adevărat consacrate.

Aici, în Banat, pe aceste străvechi me-
leaguri ale Daciei Ripensia, în nenumărate
arene și pe fiecare loc viran, se cultiva, cu
un cult în adevăr specific, sportul fotbolu-
lui românesc. Acesta este însuși cultul emu-
lării al forței, cultul însușirilor de luptători
cultivate în arenele originii romane.

Aici, la hotarele rănite și amenințate,
„Ripensia” reprezintă o fortăreață ce-și do-
vedea tăria, în necontenitele asalturi, pe ca-
re le-a înfrânt. Adesea în luptă chiar cu
inevitabilele vitregii, cu care Capitala în

inerția preocupărilor sale centraliste, in-
greuia sarcinile unui club sportiv românesc,
„Ripensia” rezista pe arena misiunii ei.

Campionă în atâtea ani, în atâtea compe-
tiții, ea a fost leagănul în care au crescut
cele mai faimoase vedete ale fotbalului
nostru. Cine n'a reținut din rezonanța de
glorie a fotbalului nostru numele lui Bin-
dea, Ciolac, Chiroi, Sepi, Sfera și a celorlalți
din galeria idolilor arenelor românești și
străine chiar?!

Ripensia a constituit în același timp, uriașul
potențial de energie umană, de jucători,
care alimenta toate formațiile din Capitală
și de aiurea. „Ripensia”, am putea spune,
și-a creiat proprii ei adversari — acest
fapt va rămâne, în istoria fotbalului româ-
nesc punctul ei de onoare și titlul ei de
mândrie în afara oricărui altui palmares.

Echipele naționale, își întemeiau nădejdi-
le, rezultatele pe timisoreni căliți în atâ-
tea probe, internaționale.

Cei zece ani de activitate al „Ripensiei”,
noi îi subliniem, deci, nu numai pentru seria
succeselor recoltate, pentru nesfârșitele
trofee câștigate, ci mai ales pentru că are-
na ei, a contribuit adevărata „alma mater”
a formațiilor de elită ale fotbalului româ-
nesc.

La jubileul acestei fericite existențe ce
putem noi ura clubului „Ripensia” altceva
decât să persevereze pe aceeași cale, înde-
plinindu-și cu același elan, rolul său de ade-
rărat misionarism prin sport.

Iar autoritățile de stat, factorii compe-
tenți și oficiali, care onorează cu prezența
încheierea întâiului deceniu al frumoasei
vieți ripensiste, să înțeleagă acest rol mi-
sionar și să înțeleagă mai ales că o aseme-
nea activitate trebuie susținută cu ajutorul
efectiv al statului însuși.

Căci, privind bilanțul „Ripensiei”, găsim
în el îndreptățirea la acest ajutor.

Patronajul domnului General Dragalina
care onorează serbările jubiliare, ne îndrep-
tătește a crede în o eră și mai prosperă,
inaugurată sub auspiciile ce onoare sub
acest promițător augur.

„Ripensia” binemerită orice sacrificiu.
Noi îi dăm aceeași dragoste constantă,
urându-i alți zece ani de campionat.

C. MIU-LERCA

Pată șaptezeci și opt de biserici jefuite dărâmate în Lituania, de bolșevici

Din Berlin, 6. (Rador) — În
Lituania la intrarea trupelor sovie-
tice în țară până la 1 Iulie nu
fost jefuite decât 900 spre a-și re-
construi biserici și case de biserici au

fost jefuite de bolșevici iar 42 mici bi-
serici sătești cele mai multe construite
din lemn au fost dărâmate sub cuvânt
că împiedecă unui constituții.
Obiectele de cult au fost în parte con-
fiscate și parte distruse.

Ce declară prizonierii sovietici

BERLIN, 6. (Rador) — Printre su-
tele de mii de prizonieri sovietici luați
de trupele germane sunt și mii de ofi-
țeri.
După informații din izvor competent
de pe front se află că numeroși prizo-
nieri sovietici refuză să-și declare sta-
rea civilă afirmând că guvernul din
Kremlin a declarat că familiile prizo-

nierilor vor fi suprimate.
Dni aceleași motive prizonierii sovie-
tici nu vor să informeze nici Crucea
Roșie din Geneva că au căzut prizonieri
spre a fi anunțate familiile lor.
Mai bine să ne creadă ani noștri
morți, spun ei, căci aceasta va asigura
viața femeilor și copiilor noștri.

S'a amânat comemorarea lui Mihail Kogălniceanu

Solemnitățile vor avea loc după eliberarea Bucovinei și Basarabiei
București, 6 (SIR.) — Comemo-
rarea a 50 ani dela moartea marelui
bărbat de stat și naționalist: Mihail
Kogălniceanu, care trebuia să se facă
mâine, Duminică, la Iași, se amână
până la eliberarea Basarabiei și Buco-
vinei de nord. Data solemnității se va
anunța la timp.

Ștefan Vodă

Imparte Ștefan Vodă sub stejar
Poruncă neamului moldovenesc:
— Lăstune, du Plăeșii la hotar,
Să rupi cu ei grunzul tătarec.

— Aminte ia, cu frații tăi, Boțoc,
Cetatea Albă să n'o prade Turcii!
Corăbii să nu deie foc,
Pe care-î prinzi, să-î pui în jeapa furcă.

— Pădure Verde, am nădejdea 'n tine,
Acum cât ține floarea la cireși,
Să nu faci neamul nostru de rușine,
Să hați de moarte turmele de Leși.

— Năvala Ungurilor dinspre munți,
S'o ia în piept Căpsună dela Uz,
Să chiue flăcăii ca la nunți,
Cât ține prașila de cucurez.

— În Țara muntenească dau scrisoare
De pace pe la vaduri și cetate,
Eu, Ștefan Vodă, trăsnet la hotare,
Apărătorul de creștinătate.

Prin veacuri văd săgețile 'n calendar:
La zi de sărbătoare 'n calendar:
Alege Ștefan Vodă loc în țară
Ca să zidească Domnului altar.

VOLBURA POIANA NASTURĂȘ

Basarabia Românească în cronici și hrisoave

În vremurile acestea deosebite, socotim că e bine să deschidem cronică strămoșească, în care Românul găsește înțelepciunea sfătoasă de odinioară și îndemnuri potrivite pentru ceea ce trebuie să facă. Și găsim în aceste vechi hrisoave, dovezile netăgăduite că Basarabia este pământ românesc, și sfatul să o apărăm la nevoie cu sângele nostru, așa cum a apărut Ștefan cel Mare cetatea Chilia în țărâna căreia, din rana căpătată de Domn în luptă, a curs sângele domnesc, punând ca o pecete sfântă a drepturilor noastre.

În adevăr, iată scrisoarea trimisă de Ștefan cel Mare, Domnul Moldovei, către Dogele Veneției, pentru a-i cere ajutor să scape Basarabia de cucerirea dușmană:

„Ceeace acuma cer, este aceasta. Căci sunt sigur că turcul iarăși va veni împotriva mea în vara aceasta, pentru cele două cetăți ale mele, Chilia și Cetatea Albă, care-î sunt foarte cu supărare. Deci întru aceasta vreau să fiu ajutat astăzi căci vremea e scurtă și nu ne îngăduie a lua măsuri mai întin: se. Și înălțimea ta te poți gândi că aceste două locuri sunt toată Moldova, că aceste două cetăți sunt un zid pentru țara ungurească și țara leșască”.

„IO ȘTEFAN VODĂ”.

Venețienii sunt italieni, adică frați cu noi, de aceeași viață latină, buni creștin, oameni ce iubesc buna rânduială și cinstea. Ștefan Vodă ținea aci piept păgânilor, ca să aperse lumea creștinească.

Mohamed scria:

„Până când Moldova va stăpâni Chilia și Cetatea Albă..., până atunci nu vom birui pe ghiaur”.

Iar Baiazid:

„Chilia e cheie și poartă la toată Țara Țara Moldovei și a Țării dela Dunăre (Muntenia) iar Cetatea Albă e cheie și poartă pentru toată Polonia, Tătaria și Marea Neagră”.

În ziua de 27 Martie 1918, Sfatul Țării a rostit unirea Basarabiei cu Patria mamă. În numele poporului basarabean, Sfatul Țării declară că Basarabia „în hotarele sale, dintre Prut, Nistru, Dunăre și Marea Neagră și vechile granițe cu Austria, ruptă de Rusia, acum o sută și mai bine de ani din trupul vechii Moldove, în puterea dreptului istoric și a dreptului de neam, pe baza principiului ca no-rouadele singure să-și hotărăască soarta lor de azi înainte pentru totdeauna se unește cu mama sa, România”.

Iar Regele Ferdinand rostește aceste cuvinte istorice în fața Adunării poporului, la București:

„Cu adâncă emoțiune și cu inima plină de bucurie am primit știrea despre importantul act ce s'a săvârșit la Unșinau. Sentimentul național ce se deșteptase așa de puternic în timpurile din urmă în inimile Moldovenilor de dincolo de Prut a primit, prin votul înălțător al Sfatului Țării, o solemnă afirmare. Un vis frumos s'a împlinit. Din suflet mulțumesc bunului Dumnezeu că Mi-a dat în zilele de restriște, ca o dulce mângâiere, să văd, după o sută de ani, pe frații basarabeni revenind iarăși la Patria Mamă. Aduc prinsoșul Meu de călduroase mulțumiri Domniilor Voastre și Sfatului Țării, ale cărui patriotice străfări au fost încoronate de succes”.

În aceste momente solemne și înălțătoare pentru patrie, de aci înainte vom trăi într-o patrie comună. Vă trimt la toți cetățenii din noua Românie de peste Prut regesul Meu salut, înconjurându-Vă cu aceeași inimă și caldă iubire părintească”.

Dealungul veacurilor a curs sângele românesc, la Hotin și Tighina, la Cetatea-Albă și Chilia, pentru apărarea acestui pământ strămoșesc.

E moșia noastră, cum dovadă fac cronicile, și toate luptele din cetățile și de pe plaiurile basarabene.

RADIO

DUMINECA, 6 IULIE 1941

8.00—9.30: Ora dimineții. Deschiderea emisiunii. Marșuri (discuri). Radio-jurnal (I. p. 1-a). Concert de fanfară româno-german. Radio-jurnal (I. p. 2-a). Închiderea emisiunii.

9.30: Ora religioasă.

I. Transmisia serviciului religios dela Sf. Patriarhie.

II. Predică.

12.00: Deschiderea emisiunii: Muzică de prânz-Orchestra Grigoraș Dinicu. 13.30: Jurnal în limba ucrainiană. 12.45: Jurnal în limba rusă. 13.00: Radio-jurnal (II). 13.15: Continuarea programului. Orchestra Grigoraș Dinicu. 13.50: Serviciul de știri germane. 14.00: Radio-jurnal (III). 14.20: Ora ostasului. 17.30: Operetă.

Postul Românesc pe undă scurtă

22.50: Deschiderea emisiunii. (Semnalul). 22.51-23.00: Muzică (discuri). 23.00: Emisiunea în limba germană. Muzică (discuri). 23.20: Emisiunea în limba italiană. Muzică (discuri). 23.40: Emisiunea în limba franceză. Muzică (discuri). 24.00: Emisiunea în limba engleză. Muzică (discuri). 0.28: Închiderea emisiunii.

LUNI, 7 IULIE 1941

6.00-7.30: Ora dimineții: Deschiderea emisiunii; Marșuri (discuri). Radio-jurnal (I. p. 1-a); Concert de fanfară româno-german. Radio-jurnal (I. p. 2-a). Închiderea emisiunii. 12.00: Deschiderea emisiunii. Muzică de prânz-Orchestra Costică Tandin. 12.30: Jurnal în limba ucrainiană. 12.45: Jurnal în limba rusă. 13.00: Radio-jurnal (II). 13.15: Continuarea programului Orch. Tandin. 13.50: Serviciul de știri germane. 14.00: Radio-jurnal (III). 14.20: Ora ostasului. 15.20: Închiderea emisiunii. 17.30: Radio-jurnal (IV). 18.00: Orchestra Radio (discuri). 19.00: Cronica științifică. 19.15: Coruri de copii (discuri). 19.30: Jurnal în limba turcă. 19.40: Jurnal în limba greacă. 19.50: Serviciul de știri germane. 20.00: Radio-jurnal (V). Marșuri 20.25: Jurnal în limba ucrainiană. Marșuri 20.45: Universitatea Radio-Cicluș: gâțiile pământului”. Florile de Profesor Ion Simionescu. 21.00: Muzică de Beethoven (discuri). 22.00: Jurnal în limba rusă. 22.15: Cuvânt. Marșuri. 22.30: Radio-jurnal (VI); Sport. Animale, păsări și insecte în muzică (discuri). 23.30: Jurnal pentru străinătate în limbile: germană, italiană, franceză și engleză. 23.50-0.30: Muzică variată (discuri).

Postul Românesc pe undă scurtă

22.50: Deschiderea emisiunii. (Semnalul). 22.51-23.00: Muzică (discuri). 23.00: Emisiunea în limba germană. Muzică (discuri). 23.20: Emisiunea în limba italiană. Muzică (discuri). 23.40: Emisiunea în limba franceză. Muzică (discuri). 24.00: Emisiunea în limba engleză. Muzică (discuri). 0.28: Închiderea emisiunii.

CINEMA THALIA

Când femeia spune „nu”

O comedie delicioasă, plină de picanterii, haz și voință.

OLIVIA DE HAVILLAND mai tânără și elegantă ca niciodată interpretează pe picanța eroină Alături de ea partenerul ei DICK POWELL



Începutul reprezentațiilor 5-7-9. Duminică și sărb. și la orele 11 și 14.

DUMINECA

Sluga sutaşului

...jubirii aproapei este piatra
Mântuitorului a aşezat-o la teme-
creştine. Aceasta viaţă îşi are
sau adevărat numai în măsura
înţelegem să o punem în slujba
nostru făcându-ne „tuturor
A iubi pe Dumnezeu este cea
indatorire a omului, dar ea
adusă la îndeplinire numai
când ştim să facem o înţeleaptă
jubirii noastre pentru fericirea
celor ce îşi duc viaţa ală-
noi. A plânge cu cei ce plâng sau
cu cei ce râd, iată puntea care
cu Dumnezeu.

...luna acestor învăţături ce se
de pe paginile Sfintei Evan-
vom înţelege minunea săvârşită
Mântuitorului în oraşul Capernaum.
in cetatea Sa — Isus este în-
de un sutaş cu cuvintele:
de sluga mea zace în casă bol-
chindu-se”. Isus nu-l
ci plin de bunătate îi spune,
eni în casa lui şi o va tămădui.
şul se împotrivesc la această
omenită atenţie din partea lui
„Doamne, nu sunt vred-
intri sub acoperământul meu,
zi cu cuvântul şi se va tămă-
mea”. Şi a zis Isus sutaşului:
cum ai crezut fie ţie şi s'a tă-
sluga lui într-o clipă.”

...darea desăvârşită în bunătatea
rea lui Dumnezeu a ridicat întot-
pe cei căzuţi pradă vremelni-
percări omeneşti. Cine a înţeles
securile de durere să-şi plece
fruntea în faţa lui Isus, nu a ră-
sinat, ci s'a ridicat cu noui pu-
viată şi cu nădejde nestrămutată
torul pe care Domnul îl dăruieşte
steniţi şi însărcinaţi”. Si acea-
redere îşi arată roadele sale bi-
oare mai cu seamă atunci când
pătrunşi de îndatorirea pe care
in orice clipă faţă de aproapele

...careia slugii sutaşului este una
minunile Mântuitorului cu care
El a rostit câteva adevăruri ve-
privitoare la valoarea credinţei,
terul Impărăţiei lui Dumnezeu
suşirile ce se cer acelora cari vor
membrii ai acestei Impărăţii. In
minune este aşezată totodată şi
itoare dovadă de dragoste faţă
apele.

...sutaşului faţă de sluga sa şi
in puterea Dumnezeiască a lui
duş în faţa Domnului, unde a
radele credinţei sale şi a impli-
poruncii lui Dumnezeu. El, suta-
man — stăpân peste o sută de
— se pleacă în faţa lui Isus nu-
să-şi poată mântui sluga cre-
dină din suferinţă şi din boală.
torul remarcă puterea ce l-a că-
de sutas spunând că: „nici într-o
am aflat atâtea credinţă”, ară-

tând prin aceasta că la poporul ales în
mijlocul căruia predicase proorocii
Vechiului testament şi în mijlocul că-
ruia Isus săvârşise atâtea minuni, nu a
găsit atâtea credinţă în puterea nemăr-
ginită a lui Dumnezeu.

Deasupra necredinţei iudaice, răsare
luminoasă credinţa sutaşului păgân,
care nu se mai înfricoşează ştiind că
are pe Domnul ajutor. De acum el nu
mai stă la îndoială ci îndrăzneşte ştiind
că aşa va birui. Iată minunea petrecută
şi în sufletul aceluia ce s'a apropiat de
Domnul. De aceea Mântuitorul mişcat
de smerenia acestui sutaş, dar mai ales
ne neclintita lui credinţă proceşte
zicând: „mulţi dela răsărit şi dela apus
vor sta la masă lui Avram, cu Isac şi
cu Iacob, în Impărăţia cerurilor, iar fiii
Impărăţiei vor fi aruncaţi în întunere-
cul cel mai din afară”.

Minunea această în lumina veacului
nostru pare pentru mulţi aproape de
necrezut. Cum se poate ca un sutaş să
meargă şi să ceară mila Domnului pen-
tru sluga sa? Aceasta e întrebarea care
stăpâneşte cugetele atâtor oameni
cuprinşi în marginele înguste a celui
mai groznic egoism. Pentru inimile
care sunt însă încălzite de flacăra lu-
minii învăţăturilor creştine, aceasta
faptă nu e decât urmare logică a cre-
dinţei ce trebuie să călăuzească pe fie-
care membru al Bisericii lui Hristos.

Mântuitorul a venit în lume nu ca
să-i slujească Lui oamenii, ci ca El să-i
slujească pe oameni. Pentru aceasta s'a
umilit pe Sine luând chip de rob şi spă-
lând picioarele ucenicilor săi, ca să ne
dăruiască şi nouă pildă de sluji unul
altuia întru neputinţele noastre. Dar
omenirea ce a făcut? A răsturnat acea-
stă îndrumare deschizând prăpăstii
adânci între om şi om. A uitat că în
faţa lui Dumnezeu toţi suntem una şi
că „cel ce vrea să fie mai mare, trebuie
să fie tuturor slugă”. S'a lăsat cuprinsă
în braţele egoismului, ajungând aproa-
pe străină de învăţătura şi pilda lui
Isus.

Sutaşul s'a rugat pentru sluga sa. Să
ne rugăm şi noi pentru aproapele no-
stru. In raporturile cu semenii să luăm
pildă dela acest sutaş care deşi păgân,
a căutat pe Isus. Să nu trecem nepăsă-
tori pe lângă suferinţa aproapei, ci
mai degrabă să-l ajutăm căutând a cu-
noaşte bunătatea puterii lui Dumnezeu
şi atunci vom avea conştiinţa împăcată
a datoriei creştineşti în întregime im-
plinită.

Suferinţa slugii sutaşului l-a apro-
piat de Dumnezeu. Suferinţele aproape-
lui cari se aştern de atâtea ori înaintea
noastră să ne apropie şi pe noi de Pă-
rintele ceresc, unde vom găsi limanul
mântuirii noastre.

In aceasta stă adevărata împlinire a
poruncii lui Dumnezeu.

Preot GAVRIL RELEA

Beneficiile făcute soc. „Crucea Roşie” Filiale Timişoara până la 4 Iulie

Timişoara, 6. — La apelul călduros
„Crucea Roşie” din Timişoara, au
până la 4 Iulie a. c. următorii:
A. R. pentru Comerţ Timişoara
Firma Bandu şi Comp. Timi-
10.000, Vug Vasile Timişoara
Coca Gheorghe Timişoara 5000,
Ioan Timişoara 5000, Funcţio-
nari Timişoara 3180, Miclea Io-
Timişoara 2000, Ivanovici Nicolae
Timişoara 1000, Viliam Bara Timişoara
Ludovic Kertész Timişoara
Gross Nicolae Timişoara 1000,
Löwi Timişoara 1000, Panişca
Timişoara 1000, Dr. Alex. Marta
Timişoara 1000, Banca Românească Ti-
1000, Banca Timişoarei 1000,
Natională Suc. Timişoara 1000,
de Spirit şi Ind. Chimică Timi-
1000, Angajaţii Firmei „Rocca”

Timişoara 1500, Goldstein Eduard Ti-
mişoara 1500, Deutsch Leopold Zorlân-
ţul Mare 750, Deutsch Gesa Timişoara
750, Heicker Augustin Fratelia 500,
Ivan Traian Timişoara 500, Dragoescu
Elena Timişoara 500, Dehelean Ioan
frizer Timişoara 500, Bugariu Aurel Ti-
mişoara 500, Prima Casă de Păstrare
Timişoara 500, Fabrica de Lanţuri Ti-
mişoara 500, Herman Herz Fii Timi-
şoara 500, Progres Industria de Aţă
Timişoara 500, Ufa-Demed S. S. Timi-
şoara 500, Dr. Iuliu Coste Timişoara
500, Cristea Tănase Timişoara 300,
Lungu Petre Timişoara 250, Jurma Ze-
no Sănmihalul Român 250 şi Ing. Tru-
fin Sănmihalul Român 200 lei.

Total, s'au dat până la data de mai
sus, suma de 72.120 lei.

Unităţile militare din interiorul ţării vor ajuta la strânsul recoltei

Bucureşti, 6 (SIR.) — Ținând
seama că secerişul și îndeobște strânsul
în bune condițiuni și la timp a bucate-
lor este o lucrare de cel mai mare inter-
res național, d. general I. Antonescu
Conducătorul Statului a aprobat ca uni-
tățile militare din zona interioară, să
dea în limita posibilului concursul lor
cu o parte din efectiv pentru seceriş
până la distanță de 50 km. de garni-
zoana de reședință.

Unitățile vor da la munci batalioane,
companii, plutoane, etc., constituite cu
toți gradatii, subofițerii și ofițerii care
se încadrează, precum și cu vehiculele
și caii necesari.

Plata muncii se va face personalului
ce lucrează efectiv, precum și gradati-
lor strict necesari pentru supra-
veghere.

Ofițarii și subofițerii se plătesc de
Ministerul Apărării Naționale.

Munca cu brațele se va plăti cu 75 lei
pe zi.

Oamenii vor primi în plus hrana dela
proprietar.

Pentru căruță cu doi cai și un condu-
cător, se va plăti 200 lei pe zi, plus
hrana cailor și a conducătorului în na-
tura.

Pentru munca pe terenurile ce apar-
țin mobilizațiilor, văduvelor, orfanilor
și invalizilor săraci, nu se va lua nici o
plată. Iar munca se va face cu o pro-
prietate, hrana fiind suportată de uni-
tățile militare respective.

Ajutoarele pentru munci se vor da
de către unități la cererea camerelor
agricole.

Agricultorii, cari cu mijloacele obiș-
nuite nu și-au putut asigura strânsul
bucatelor sunt sfătuiți să se adreseze
camerelor agricole, cari la rândul lor
vor lua imediat contact cu comandantii
unităților respective pentru a stabili
ce număr de soldați se pot lua pentru
muncile agricole.

„VILA BELVEDERE” BĂILE HERCULANE

Proprietar: Dr. A. CRĂCIUNESCU

In centrul stațiunii, confort mo-
dern, apă caldă și rece — baie.
Parc propriu. — Prețuri reduse.

Administrația „VILEI BELVEDERE”.

LA CINEMA APOLLO

Gustav Paul
FRÖHLICH*HOFFMANN
Heli
FINKENZELLER
INTR'UN FILM DE SENZAȚIE



ACTIUNE - GROAZA - MISTER

Un subiect din viața
jefitorilor de iron

O poveste veche. NU! Un film UFA cu un subiect de tot nou!
Inocența și dorul de crimă, două însuși ri cu totui despărțite, sunt în acest film
neobișnuit în strânsă legătură, dând un conflict excepțional de emoționant.

Începutul reprezentațiilor: 8-5-7-9 De vineri și Sârb. și la ora 11 a. m.

SPORT

Azi la Arena Electrica

Patru echipe interesante la serbările Ripensiei

După cum am anunțat, programul serbărilor jubilar ale Ripensiei va cuprinde, între altele și două matchuri între echipele Operei Române și Primăria Municipiului și Ripensia Veche contra Ripensia Nouă.

Formația echipelor Old-boy este următoarea:

Opera Română: Rânzescu—Ursulescu, Moarcă—Diducenco, Radu N., Hudrea V.—Căpușan, Pop D-tru, Băuțeanu, Frandez, Ticudeanu.

Primăria: Crișan—Popovici, Buzariu—Gorgan, Vodă I., Milivoi—Velceanu, Buraiu, Pitariu, Selariu, Birăcescu.

Rezerve: la Operă: Mihai, Abrudeanu, Sarca și Tripsa, iar la Primărie Constantinovici și Putici.

In matchul vedetă se vor alinia formațiile:

Ripensia 1931: Pavlovici—Bürger, Agner—Deheleanu, Kotormányi, Galu—Bindea, Ciolac, Sepi Lazăr, Tabacu.

Ripensia 1941: Alexiu—Tot, Munteanu—Mioe, Cheveresan, Coman—Andrescu, Valicu, Covaci, Suci, Vodă.

Rezerve: Lăzăreanu, Roman, Malcoci și Ivanvici.

Inceputul serbărilor la orele 17 fix.

Sfaturi gospodărești

Cum să îngrijim viile bătute de grindină

Grindina, această pacoste contra careia nu avem alt mijloc de apărare în afara de asigurare, dar care ia noi în țara nu se mai race pe scara întinsă, poate cădea în tot timpul verei și produce pagube cu atât mai mari cu cât vegetația viței este mai înaintată.

Pentru cei care vor suferi în lunile Iunie—Iulie, de pe urma acestui flagel, dam următoarele sfaturi:

1. Când grindina nu a fost prea violentă, ciunțind doar vârfurile și zdrelind frunzele, se vor îndepărta lăstarii frânți, se vor lega cei rămași, iar tufele căzute se vor ridica, stropindu-se imediat cu piatră vânăță, pentru a preveni atacul de mană, care de obicei face ravagii după piatră.

2. Când grindina e puternică, tufele rămânând aproape desfrunzite, trebuie să ne gândim să asigurăm măcar lemnul pentru anul viitor. Pentru aceasta se va stropi imediat ce se poate intra în vie cu zeamă bordeleză, chiar atunci când via este aproape desfrunzită, dar are încă ceva lăstari pe coarde, pentru că din acești lăstari vor porni copiii din care se pot alege viitori cepi sau coarde de rod.

Vom avea grije ca imediat ce copiii au început să crească viguros să se

suprime corzile vechi, cum și lăstarii de prisos, căutând să păstrăm cei puțin 5—6 copili dați din lăstarii mai puțin loviți și bine așezați față de scaunul butucului. Acești lăstari se vor lega vertical, se vor stropi regulat, fără a se cărni; din ei se vor alege toamna (dacă grindina a bătut în luna Iunie și lăstarii au avut timpul să-și coacă lemnul), 2—3 coarde de rod și cepii necesari pentru formarea butucului.

Dacă grindina a bătut însă mai târziu, în Iulie, iar copiii nu mai au timpul necesar să se desvolte și să-și coacă lemnul până toamna, atunci se vor lăsa la tufe numai 5—6 cepi cu câte 2—3 ochi fiecare, spre a putea asigura butucului o dezvoltare normală în viitor. Dacă copiii au rămas prea subțiri și nu putem alege din ei nici cepi, se va păstra coarda bătută de grindină, care se va îngropa toamna netăiată, această operație făcându-se mai bine primăvara, după înmugurire, pentru a se vedea câți ochi buni putem avea.

Dacă după o grindină nu prea puternică, strugurii anumitor varietăți de masă încep să putrezească se vor înlătura cu foarfece părțile atacate spre a nu lăsa să se întindă această boală.

Cum să irigăm orezul?

Pentru o bună reușită orezul, în afară de alte cerințe, îi trebuie și un teren bine îmbibat cu apă. Sistemul de irigare al orezului variază după regiuni, dându-se fie o irigare *continuă*, când parcelele de orez sunt mereu sub apă, fie o irigare *periodică*, întreruptă, când după udarea terenului urmează o perioadă de uscare.

Modul de irigare întreruptă prezintă următoarele avantaje:

Se face economie de apă, lucru important în special în regiunile unde apa lipsește sau adusul ei este costisitor.

Se luptă contra malariei, deoarece perioadele de uscare a terenului distrug larvele de țânțari. Pe de altă parte, solul putându-se aerisi, se mărește fertilitatea.

La noi în țară se întrebuițează sistemul de irigare întreruptă.

Perioadele de uscare au importanță deosebită. De aceea se recomandă ca aceste uscări să fie potrivite cu felul plantei, adică cu epocile de dezvoltare ale acesteia.

De obicei se întrebuițează patru sau cinci perioade de uscare:

1. După germinare, când plantele au ajuns la o înălțime de 5—6 cm.

2. Câteva zile înainte de înfrățire (când înfrățesc primele plante).

3. Puțin înainte de începutul inspicației (când apare ici colo câte un spic).

4. La 10—15 zile după fecundare.

Uscarea durează cam 4—5 zile, căutând a păstra un grad de uscare al terenului care nu dăunează plantei adică să nu se formeze crăpături la suprafață.

Dați pentru Crucea Roșie

Societatea Națională de Cruce Roșie a României, Filiala Timișoara, face un călduros apel către populația Timișoarei ca să dea tot sprijinul său Crucii Roșii.

Sumele de bani cu care fiecare dorește a contribui, se vor depune NUMAI LA SEDIUL FILIALEI ÎN PALATUL CULTURAL (fost Hotel Ferdinand) etaj I, ușa 38, între orele 5—7 a. m., unde se vor libera chitanțe de sumele donate.

Nimeni altul n'are dreptul a încasa în numele „Crucii Roșii” nici o sumă sau alte daruri, deaceia populația și întreprinderile sunt rugate a se adresa direct filialei Crucii Roșii.

CINEMA CAPITOL

Se întorc MARINARI

HERZ GEHT VOR ANKER

GUSTAV FRÖHLICH
VICTORIA VON BALLASKO
WINNIE MARKUS
GUSTI WOLF

In cea mai frumoasă poveste de dragoste din viața marinărească

AVENTURA • DRAGOSTE • TINEREȚE • ANTRU

In corespondențe cu patru logodnice ne cunoscute, marinarul FRITZ ULM se simte foarte fericit. Intorcându-se în patrie el vrea să clarifice situația trece astfel prin numeroase situații vesele.

Inceputul reprezentațiilor 5—7—9. Dum. și sărb. și la orele 11 a.m. și 3 p.m.

MICA PUBLICITATE

APARE ÎN FIECARE ZI UN LEU CUVANTUL. MINIMUM 10 CUVINTE. Anunțurile în chenar, prețul dublu, iar cele cu clișeu tarif special. Orice anunț cerut apare în altă rubrică decât cea respectivă, se taxează dublu.

Căutăm locuință cu 3 camere de închiriat pe 1 August. Adresa Simu Ion str. Babeș 7.

Camăra frumos mobilată, imediat de închiriat IV str. George Șincai Nr. 26.

Caut locuință modernă, în centru cu două camere, baie și dependințe. La ziar sub: imediat.

De vânzare o casă cu 4 locuințe, urgent și efitin. Informațiuni: III., Str. Memorandului 4.

De vânzare 3 jugăre de pământ cu pomi fructiferi. Informațiuni: Bulev. Eroilor dela Tisa No. 45.

Domn singur, caut camera bine mobilată în vilă modernă. Adresa la ziar.

Meditații, Profesor secundar, fost director de liceu, dă lecții particulare de Matematici pentru examene de corigențe, școlare în liceu, bacalaureat, școli speciale și particulare. Infarmații zilnice la Iosif Vulcan 9 (Fabric) între orele 8 p. m.

Maculatură de vânzare a se interesa la Camera elegant mobilată cu acces la de închiriat imediat. A se adresa: Căminul str. Circumvalațiunii Nr. 13.

Caut preparator pentru limba latină și franceză, pentru examenul de corigențe la V. Adresa: Preot Botău I.—Uliuc

Casă nouă de vânzare ieftin, Timișoara str Memorandului 2.

Tabacheră de argint având pe partea din față F. I., iar înăuntru Marghită, Nr. XI, 22, s'a pierdut la cinematograful „Corso”, la reprezentația de Dama la orele 6. Aflătorul este rugat a se adresa la îngrijitorul casei din Bul. Carol I, 16, fiind recompensat cu 1000 lei.

Gheorghe Vădrariu din comuna Mănești, jud. Severin, a pierdut Bonul de recunoștință Nr. 14.961 din 1937, în valoare de 4005, eliberat de Reg. 94 Inf. Căminului Timișoara. Este rugat să predea la adresa de mai sus.

Războiul României văzută de un prieten italian

Spiritul războinic al Noii Europe, a aflat în România de pe un teren foarte propice; și Țara alăturată cu întârziere a erei ideologice, din cauza orbirei guvernanților precedenți și de legăți de politica demoplutocratică, a putut deasemenea, grație vechei sale origine latine, să-și alăture drapelul lângă cel al Italiei și Germaniei.

...ziarist și publicist italian Dr. Terranova, co-director al revistei... condusă de d. Alfredo Mussolini... se află de câteva zile printre noi,... impresiile și sentimentele sale... România în rândurile de mai jos. ... trecut, când România a trebuit să... Basarabiei și a Bucovinei, ... român a devenit un înalt spirit cu... european, dovedind iarăși că înțea... area unei noi ordini de dreptate... continent, dovedind deasemenea... sa în Axa Roma-Berlin, ce era pe... înfăptuiscă această ordine.

urmare de eliberare a două provincii românești smulse cu sălbăticie acum un an și pe care vitejia armatei le va reda în scurtă vreme Patriei Mame; în afară de aceasta un războiu de eliberare de sub stăruitorul pericol comunist, avid de noi agitații, de noi măceluri, pentru a se nutri pe sine însuși.

Dar și un războiu de popor european, care vrea să-și redobândească pământurile cu sângele propriilor săi filii, deoarece numai astfel va avea dreptul de a-și menține în mod eficace posesiunea lor, ferindu-se de cesiuni pacifice mai mult sau mai puțin milostive.

Spiritul războinic al Noii Europe, a aflat în România de azi, un teren foarte propice; și Țara alăturată cu întârziere tinerei ideologii, din cauza orbirei guvernanților precedenți atât de legăți de politica demoplutocratică, a putut deasemenea grație vechei sale origine latine, să-și alăture drapelul lângă cel al Italiei și Germaniei.

În zadar în acest ultim timp Radio Londra a făcut eforturi nespuse să transmită sunet alarmiste, urmând obiceiul său sistem, pe cât de ineficace pe atât de ridicol; în zadar forțele masonice și ebraice nu lucră încă pe ascuns în România au avut cea mai mare grijă de a stârni panică printre populație, prezentând țara nepregătită, armata slabă și întregul popor nedoritor să se abată asupra sa necazurile unui război; în

zadar, toate forțele obscure au mobilizat propriul și nedemnul lor vocabular pentru a compune un amestec de cuvinte cari prevedeau cu acest războiu, sfârșitul independenței române zdrobită de puterile Axei.

Poporul sănătos, poporul pătruns de dragoste de patrie și mândru de istoria și valoarea sa, tot poporul așa dar, nu a ascultat această vorbărie antițională și s'a convins și mai mult, că el va trebui să participe împreună cu Italia și Germania, la viața noii Europe.

Conducătorul însuși, generalul Ion Antonescu, reținându-mă acum câteva zile la o convorbire, mi-a afirmat prin cuvântul său sobru și hotărât în același timp, că România a ales deja calea sa: cu Axa întotdeauna și oricum. Și chiar vice-președintele consiliului de miniștri, d. profesor Măi Antonescu, cu vioiciunea ce-l caracterizează, mi-a repetat aceeași convingere. Era întreg poporul român, care prin cei mai mari exponenți ai politicii sale, îmi confirma acțiunea actuală și viitoare.

Amintindu-și de descendența sa latină, amintindu-și de fraternitatea sa cu poporul italian, amintindu-și că dela Mussolini a plecat primul sunet răsunător al răscoalei contra bolșevismului invadator, poporul român a așteptat cu neliniște marea sa moment.

El a venit și prin el România își scrie istoria sa luminoasă."

Generozitatea patriotică Vasile Catina - donator

Printre cei d'întâi dintre români, cari au răspuns cu fapta apelului „Crucii Roșii” în Timișoara, se găsește cunoscutul mare cerealist, d. Vasile Catina. Să fii mare cerealist nu este lucru excepțional în viața; mai sunt și alții. Asta, însă, arată, că românii sunt capabili să fie mari, adică, foarte capabili în inițiative și în înfăptuiri, în industrie, în comerț, în știință, în activitatea obștească. Importă pentru noi români, cu deosebire în zilele aceste hotărâtoare, dacă ești mare sau nu ești mare în raport cu Patria în luptă. D. Vasile Catina a dorit — nu cu vorba, ci cu jertfa — să fie mare față de Țara natală, al cărei fiu conștient, generos și darnic s'a dovedit deunăzi, dăruind „Crucii Roșii” suma frumoasă de una sută mii lei. Iată cum se manifestă de generozitatea patriotică, singura de care are nevoie astăzi națiunea, singura utilă, singura pe care o lăudăm și o propagăm. Așa dar, e vorba de generozitatea patriotică, fiindcă în multe alte feluri omul poate fi generos, fără ca Patria să aibă vreun folos și bucurie.

Fapta d-lui Vasile Catina vorbește dela sine, ea ne arată cum trebuie să fie românul conștient în timpul acestui războiu. Să fie gata la jertfă, să nu uite nici o clipă în viața sa, în fiecare zi, că soldații pe front își jertfesc viața, care este mai presus de orice preț, și o jertfesc cu sentimentul, că săvârșesc un dar plăcut adus lui Dumnezeu și mândriei românești strămoșilor noștri. Cine nu este pe front, trebuie să fie — la spatele frontului, în interiorul Țării, generos ca d. Vasile Catina. Ge-

neros în sens patriotic. Trebuie să-și dea obolul, înțelegând sub acest cuvânt — tot ce i se cere, în lăuntrul Țării, pentru îmbogățirea instituțiilor noastre legate de ostirea Nației. Și care instituție nu este legată acum cu Războiul și Victoria Ei?

Nimeni să nu aștepte să i se ceară o donație. Nimeni să nu se simtă forțat a fi generos. Ci fiecare din spontaneitatea și din lămurirea inimii sale românești să se grăbească a da, a da mult, tot ce poate, tot cât — obiectiv — are nevoie țara de noi. Să dea, cum a dat și Vasile Catina, care va mai da dacă va veni încurând o altă pornire a generozității sale patriotice: să dea cu suflet creștinesc, cu dragoste românească. „Să nu se împuțineze mâna voastră” zice Apostolul Pavel. „Să nu se împuțineze dărnicia românească” — zice astăzi Patria — celor ce se laudă cu numele și cu starea invidiabilă de a fi români.

Ziarul „Dacia”, care propagă în zeci de mii de foi apelul sobru și multgrător al „Crucii Roșii” — felicită pe d.

Vasile Catina, însemnând pe răboiul generozității obștești numele lui, arată tuturor înțelesul îmbucurător al faptei lui, și îndeamnă pe toată lumea românească, mai ales pe acei ce sunt în afară de nevoile materiale, având uluitoare bogății — (uluitoare bogăție este socotită astăzi tot ce posedă unul mai mult decât îi trebuie pentru a trăi și a fi folositor Patriei) — să se grăbească a urma pilda în sufletește și neuitată a lui Vasile Catina, ca adevărat mare român. L. Gh.

Ceasuri umbiând precis

Ceasurile electrice sincronizate arată mereu ora exactă, fără să tie trase. Ele sunt mănate de mici motoare sincron, care se leagă prin contactele furcă cu o rețea de curent alternativ care lucră exact în frecvență. Aceste ceasuri se regulează la ora exactă numai la pornire, ele continuă să umble precis fără să fie trase vreodată. Producătorul de curent este controlat cu un ceas de perioade. Dacă s'ar produce o întrerupere de curent, o „rezervă” mișcă automat ceasul până la restabilirea curentului. — AEG montează astfel de rezerve în ceasurile produse de ea, deci motorul nu trebuie pornit cu mâna. Aceste ceasuri se fia ca ceasuri de birou (în stil), de perete în cutii de lemn sau porțelan, pentru casă și bucătărie, apoi în cutii potrivite pentru birouri, uzini, sau exterior. Ceasurile sincronizate pot acționa automaț diferite instalații agricole, distribuitoare de hrană, apă caldă, răcitoare etc.

„Salvarea” Asociația Voluntară din Timișoara. APEL.

Sustinerea Asociației noastre între împrejurările și scumpetea anormală de azi este o muncă foarte grea și reclamă multă jertfă.

Pentru a putea asigura serviciile noastre și pe mai departe, la cererea noastră Ministerul Sănătății cu ord. No. 27237—941 ne-a aprobat o chetă excepțională cu 50 liste de subscripție (No. 1—50) pentru intervalul de 5 Iulie—5 August a. c., vizate de Chestura Poliției.

Asociația noastră face deci un călduros apel către cetățenii, către inimile înțelegătoare ai acestui oraș să binevoiască a ne sprijini cu obolul lor cât mai eficace observând, că bonuri de cărămizi cu această ocazie nu vor fi ci numai liste de subscripții, urmând deci CA SUMELE DONATE SĂ FIE TRECUTE ÎN LISTE.

Gândiți-Vă că „ORICE OM POATE SUFERI VREUN ACCIDENT”, și contribuiți cât mai mult.

Timișoara, în Iulie 1941.
„PREZIDIUL SALVARII”.

Primăria Municipiului Timișoara
Biroul M. O. N. T.
Nr. 757/1941.

PUBLICAȚIUNE

Ministerul de Interne, Direcțiunea M. O. N. T. prin ordinul Nr. 4757 din 2 Iulie 1941, ne face cunoscut că, inamicul aruncă din avioane bomboane, alimente ortăvite și diferite substanțe toxice, deasemenea încearcă să infecteze sursele de apă și să imprăstie microbi provocători de epidemii.

Pentru a preîntâmpina pericolul la care s'ar expune populația care s'ar lăsa tentată de diversele obiecte ce le-ar găsi întâmplător, cetățenii sunt rugați să nu atingă aceste obiecte intoxicate ci să anunțe autoritățile și serviciul medical local oridecâteori ar găsi articole alimentare de proveniență necunoscută, în ce privește infectarea surselor de apă, cetățenii sunt rugați a cere serviciului sanitar să facă analiza apei de câte ori li s'ar părea suspectă.

Timișoara, la 5 Iulie 1941.
Primar: Eugen Pop
Șeful Bir. M. O. N. T.: Iosif Fildas

AUGUST GIANONE

Mare magazin
Timișoara IV, Bulev. Berthelot 6
Telefon: 12-22



Biciclete și Radio

Sucursala: Celate — Piața Brătianu

OURI!

mai mare asortiment în ceasuri
tăme și bărbătești, brățări, etc.

la:
**ORNICARIA ȘI BIJUTERIA
CREȘTINĂ**

ORA FIXĂ

Timișoara IV, str. I. C. Brătianu 31

PAGINA CINEMATOGRAFICA



O scenă din filmul „NOROCUL VINE PESTE NOAPTE” care rulează actualmente la CINEMATOGRAFUL CAPITOL.

Câteva anecdote trăite de Jenny Jugo

După o premieră de gală la Viena, Jenny Jugo merse, însoțită de câțiva prieteni, într'un cunoscut local vienez. La o masă vecină, ședea trei marinari tineri, care se aflau într'o permisie de câteva zile în frumosul oraș dela Dunăre. Cum simpatici mateloși erau singuri și se cam plictiseau, Jenny Jugo îi invită să ia loc la masa ei. Marinarii petrecură o seară minunată, dansând pe rând cu Jenny, fără să le treacă prin gând că se aflau în tovărășia multiubiței vedete de cinema. Și chiar dacă ar fi recunoscut-o, nu și-ar fi închipuit că o stea de cinema poate să fie atât de „omenească” și atât de amabilă încât să invite niște soldați necunoscuți. La un moment dat, unul dintre marinari, care nu înțelesse bine numele la prezentare, o întrebă cum o cheamă. Eu sunt Jenny Jugo”, răspunse actrița. Auzind aceasta, marinarul izbură în râs ducând mâna la gură, îi șopti: „Ascultă dragă, dacă tu ești Jenny Jugo, eu sunt Împăratul Chinei!”. Și cum ceilalți doi prieteni, cari auziră conversația, izbucniseră la rândul lor în râs, Jenny le spuse să vie a doua zi la „Scala”, unde Jenny Jugo trebuia să oca autografe, dar ei se încăpățanaseră să creadă că era vorba de o glumă.

Nu mică fu surprinderea celor trei, când, a doua zi, citiră în ziare că într'adevăr Jenny Jugo se afla la Viena și că dădea autografe la „Scala”. Inarmați cu buchete de flori în mâini, mateloșii se duseră să-și ceară scuze. Și Jenny Jugo în invită încă odată, să-și petreacă seara, de data aceasta conștienți, în tovărășia unei stele de cinema.

Cu prilejul unei călătorii în Bacani, Jenny Jugo a fost obiectul unor extraordinare manifestații de simpatie. Vedeta germană poposi câteva zile și în capitala Bulgariei, Sofia. Într'una din zile, intră într'un restaurant național unde luă o listă și o citi dela un capăt la celălalt. Însfârșit, găsi o mănăcare pe placul ei și vru să dea comanda unui chelner.

Acesta o ascultă, clătină din cap, spuse „Da-Da!” și plecă. Probabil că masa aceasta, sau nu m'a înțeles bine, gândi Jenny Jugo și chemă un alt chelner. Dar și acesta clătină din cap, spuse „Da-Da!” și dispăru într'o clipă. Jenny începu, cu același rezultat, un al treilea chelner. Vă închipuiți însă cât de mare în fu surprinderea când tustrei chelneri sosiră în același timp, fiecare

cu câte o porție din mănăcarea poruncită...

Astfel, dragălașa Jenny află că pe bulgărește „Da-Da” înseamnă „Da-Da” și că atunci când aprobă, bulgarii clătină din cap, așa cum germanii fac când vor să spună „nu”.

Humorul natural al simpaticei Jenny Jugo nu strălucește numai în film... Și în viața de toate zilele, este o fire glumeață și-i place să joace farse colegilor ei. Era în timpul călătoriei sale la Dresda, unde trebuia să apară la premiera filmului „Nanette”, în care boxerul Hans Schwarz junior interpreta pe unul din partenerii lui Jenny Jugo, Schwarz o însoțea pe Jenny și trebuia să se prezinte, la rândul lui, în fața publicului din Dresda. Boxeurul avea fără îndoială frigurile rampei, căci nu era numai primul lui film, ci și cea dintâi apariție a sa pe scena unui teatru. Cu aerul cel mai calm din lume, Jenny îl întrebă, la un moment dat, pe Hans Schwarz dacă și-a pregătit textul cuvântării... Schwarz rămase tablou. Nu! Asta n'o va putea duce niciodată la bun sfârșit. Jenny se bucură nespus de teama boxerului. Diavolul o îndemnă să meargă mai departe cu gluma, și Jenny îl lăsă să creadă că va trebui să țină într'adevăr un discurs pe scenă.

Firește, până la urmă n'a vorbit decât Jenny. Și Hans a fost convins — până ce-a aflat adevărul — că într'adevăr trebuia să rostească vre-o câteva cuvinte, și că partenera sa îl împiedecase....

Misterele subterane

„Misterele subterane” este cu siguranță una din cele mai impresionante producții a casei „UFA”.

Misterele subterane întrece tot ce s'a realizat până în prezent în domeniul filmelor de senzație. Subiectul este captivant, cu peripeții neașteptate, cari ne succed într'un ritm trepidant. Niciodată o casă de producție nu a realizat un film atât de bun și de grandios. Niciodată ecranul n'a dat spectatorilor posibilitatea de a urmări viața interesantă, emoționantă și primejdioasă a funcționarilor într'o gară subterană. La fel interpretarea rolurilor este ceva excepțional, fiind cei mai buni și cunoscuți artiști germani.

Filmul acesta merită să fie văzut de toată lumea!

FILMUL EUROPEAN va concura Hollywood-

Problema împrumutului de vedete între țările europene

Se vorbește undeva de eventualitatea schimbului de actori între Germania și Franța.

Probabil că până la traducerea în fapt a acestei intențiuni, vor fi destule chestiuni de aranjat și lichidat între cele două țări.

Ideea trebuie însă prinsă din sbor și discutată puțin. Schimbul de actori — care se practică și astăzi între Germania și Italia — nu este suficient pentru realizarea integrală a intențiunii.

Să pornim dela împrumuturile de actori pe care le face cinematograful American din Europa.

Sistematic, atrag la Hollywood actorii trudnic lansați de regisorii și scenariștii din Europa. Uneori îi țin legați prin contracte ani de-a rândul fără a le da întrebuințare, pentruca, uzați de așteptare și intrați din nou în anonim, să-i trimită înapoi, peste ocean.

Scenariști de nădejde, regisori cu viziune personală și actori cu talentul abia îmbobocit, atrași de dolari și de publicitatea sgomotoasă, au părăsit studiourile franceze și vieneză pentru a lua drumul Hollywood-ului.

Dar nu despre dezerțiunile de soiul acesta e vorba. Ci despre schimbul de actori, regisori și scenariști, care, în Europa pădă de mâine, ar putea revitaliza și ridica filmul continentului nostru la un grad de artă ce să constituie o barieră de netrecut pentru producția naționalistă americană.

Nu blocos împotriva filmului american, ci concurență. Țările care pot produce suficient pentru acoperirea nevoilor pieții europene sunt: Germania, Franța și Italia.

Germania — prin politica de încurajare a oficialității — a reușit să creeze actori și

posedă utilajul tehnic cel mai perfect.

Italia, deasemenea, a construit studiouri moderne și se poate felicita de a avea o echipă de actori tineri cari promit mult.

În Franța armistițiului, lucrurile au luat aspect mai puțin surăzător. Americanii furat actori, au furat scenariștii și regisori. Și încă altceva: Franța n'a avut încă ceea ce se cheamă capitala cinematografică. Turnarea unui film — chiar și cea mai reușită — a întâmpinat totdeauna dificultăți de producție durau, adesea, până la terminarea filmului. În momentul de față situația e și mai gravă.

Dacă eforturile s'ar contopi, dacă, de exemplu, un Jean Renier sau un Jubin Leblond ar fi chemați în Germania, unde miza este în potrivă să realizeze ceea ce n'au putut să facă, dacă ar fi regisori ai celor trei națiuni, deopotrivă europene și la fel de interesante, ar fi tot indisolubil, dacă s'ar putea armoniza în comun, fără discuție că de aici ar rezulta filmul de mâine.

Nu filmul german, francez sau italian ci filmul european.

Germania și Italia își împrumută și tehnicienii. Nici deoparte nici de altă parte sunt vizibile semne după cari echipa noastră — așa redusă cum se găsește astăzi — ar fi exclusă dela colaborare.

Iată cum s'ar putea — printr'o serie de tratate — implini golurile și realiza de artă al Europei de mâine.

Și e foarte probabil că noi să nu fim coperiți America scriind cele mai de seamă scenarii. Timpul trebuie să existe embrionar în

Timpul ne va da sau nu departe.

Raimu alături de Viviane Romance

În „L'étranger Monsieur Victor”, Raimu are parte de ceea ce s'ar putea numi un sfârșit tragic; doi inspectori de poliție îl suspectează și totul lasă să se prevadă că va sfârși la ocnă.

Astfel se realizează, povestea marele comedian între două scene, o prezicere făcută, acum patruzeci de ani, de către bietul meu tată, care era tapițer la Toulon. În ziua în care i-am făcut cunoscută hotărârea mea de a face teatru, se infurie îngrozitor și pentru a înăheia discuția, exclamă: „Vrei să fii actor?... foarte bine... Numai, aminteșteți un lucru, vei sfârși la ocnă!... Profecția a cerut un timp ca să se realizeze, însă astăzi este ca și un lucru făcut! Tatăl meu avea dreptate!

Lucru care nu a împiedicat, ne îngăduim să adăogăm, că s'a înșelat asupra soartei progeneriturii sale.

„L'étrange Monsieur Victor” filmul realizat de Jean Gremillon în studiourile din Neubabelsberg, este o producție de o rară intensitate dramatică, dar unde autorul, Charles Spaak, a avut grijă să introducă scene scurte comice, de un umor delicios. Una din acestea se petrece într'un bazar din Toulon. Directorul, dl. Victor — interpretat de Raimu — este asaltat de un mare doIU. Femeea vrea un cadru pentru a pune portretul defunctului ei soț.

Am ceace vă trebuie, hotărăște dl. Victor, prezentându-i un cadru împodobit cu scoici. Îi plăcea marea... Iată un articol solid și poetic... lucrat în întregime de mână... Nimic altceva decât scoici...!

Clienta îndrăgnea o mică obiectie:

— Nu știu dacă se potrivește...

— Cu atât mai mult, răspunde Victor, cu vocea sonoră a lui karnă, că a murit mâncând prea multe scoici, asta înscamnă că îi plăcea foarte mult.

Alături de Raimu, vom vedea și Viviane Romance. Întrebată asupra spectului pe care îl va avea în film, Viviane a răspuns:

cam așa ceva. Sunt soția nemulțumită a unui cismar cinstit, Pierre Blanc, pe care îl chinuiesc cu proasta dispoziție.

Madelaine Renaud, dela Cinescop Franceză, Andrex, completează discuția.



Sabine Peters.

INFORMAȚIUNI

CALENDAR

Duminică, 6 Iulie

Duminica patra după Ru-

Sf. Profet Isaia.
Farmacia de serviciu:
„Salvator”, Bul. Reg. Ferdi-
Circ. II: „Sf. Treime”, str. Da-
Circ. III: „Sf. Botezătorul”,
Sever; Circ. IV: Braun, str.
33; Fratelia: Panajoth; Me-
Chioreanu; Freidorf: V. Ere-
stea trei au serviciu perma-
narea: tel. 44-44.

Spectacole:
Fotografie:
„Vin Marinarii”,
„Când femeia spune nu”,
„Misterele subterane”,
„Dansez pentru tine”,
„O femeie ca tine” și

Luni, 7 Iulie
Cuv. Toma din Maleo.
Sf. Panteniu.
Farmacia de serviciu:
C. Jahner, p-ța Libertății;
„Sf. Elisabeta”, str. 3 August
p-ța Petru Maior 2; Circ.
Cristea, p-ța Lahovari 1; Circ.
Seaua”, p-ța gen. Dragalina 4.
Spectacole:
Fotografie:
„Vin Marinarii”,
„Când femeia spune nu”,
„Misterele subterane”,
„Dansez pentru tine”,
„O femeie ca tine” și

EDACȚIONALE. Serviciul cen-
zural, pentru nerespectarea
dispozițiilor, a suspendat ziarul
pe timp de 24 ore. Acesta a
reînceput pentru care ziarul nostru
în cursul zilei de ieri.

Școala de Steno-Dactilografie și
de Birou „M. URȘU” autoriza-
Ministerul Culturii Naționale, s'a
în Cetate, Bulev. Reg. Ferdinand

Șeful și informații pentru anul
1941-42, în III., Str. Rozalia 4,
colț cu Gen. Moșoiu), zilnic între
11-1 și 4-5.
Școlile încep la 10 Septembrie

Primăria atrage atențiu-
tuturor întreprinderilor indus-
comerciale precum și depozita-
supra obligațiunii de a declara în
de 10 zile toate cantitățile de
la blană de oale și miel blocate
decizia Nr. 348 publicată în M. O.
din 2 Iulie 1941 a Ministerului
Culturii Naționale.

CONVOACARE. Reuniunea feme-
mine din Timișoara, de sub pre-
d-nei Aurelia dr. Ciobanu,
fînd fînd d-na Livia col. Ionescu,
conformitate cu statutele, convoacă
să a generală pe ziua de 19 Iulie
orele 18, în sala de ședințe a inter-
R. P. R., din Timișoara I, piața
Nr. 1. Ordinea de zi va fi urmă-
Cuvântul de deschidere al d-nei
raportul general al comit-
raportul general al comit-
raportul general al comit-
raportul general al comit-

— **STUDENTII ȘI ELEVII OBLI-
GAȚI SĂ PRESTEZE O MUNCĂ DE
FOLOS OBȘTESC.** In Monitorul Ofi-
cial de ieri, a apărut decizia ministeru-
lui Culturii Naționale și al Cultelor prin
care se precizează: Elevii și elevetele,
studenții și studentele nu vor fi admiși
în școli și Universități dacă n'au pre-
stat o muncă de folos obștesc.

— **Au mai donat pentru „Crucea Ro-
șie”.** La apelul Crucii Roșii”, au mai
răspuns: d. Titu Ionașiu, președintele
Bursei, cu suma de 10.000 lei și Indus-
tria textilă bănățeană, împreună cu
funcționarii și muncitorii, dând suma
de 15.000 lei. Sumele acestea au fost
depusse la prefectura județului.

— **Razie.** Organele comisariatului II
de poliție, făcând aseară o razie în car-
tierul Fabric, au prins patru indivizi
care nu aveau acte militare asupra lor.
Cu actele dresate au fost înaintați au-
torităților în drept.

— **CUNUNIE.** D. Petru Brân-
dușescu din Sibiu, și-a celebrat cunu-
nia civilă cu d-ra I d a B u d i u, din Ti-
mișoara. Sincere felicitări.

— **BIROUL M.O.N.T.** al Primăriei
municipiului Timișoara, aduce la cunoș-
tința cetățenilor, că exercițiile de apă-
rare pasivă cu darea alarmei, nu se mai
fac decât atunci când sunt cazuri reale.
Exercițiile care s'au anunțat pe viiter,
nu vor mai avea loc. Deci, să se bage
bine de seamă, că atunci când se va da
 alarma, e caz de pericol.

— **Noul director al întreprinderilor
S. E. T.** Primăria municipiului a dat de-
legație de director al întreprinderilor
S. E. T., dlui dr. Eutimie Loichita, fostul
șef al serviciului administrativ municipi-
pal. In locul d-sale a fost numit d. dr.
Neda. Noul director a luat locul dlui
ing. Ursu, care fiind refugiat dela pri-
măria orașului Chișinău-Basarabia, s'a
reîntors la postul său.

— **Delegația germană** pentru schim-
bul de semințe cu țara noastră compusă
din d-nii: dr. Schultze, dr. Gorchach,
prof. dr. Romer și dr. Isecke, a fost pri-
mită ieri de domnul general I. Sichițiu,
Ministrul Agriculturii și Domeniilor.

— **Instrucțiuni referitoare la aplica-
rea timbrului de 4% pentru apărarea
națională.** Firmele care posedă timbre
a 100 lei bucata, provenind din coalele
cu seria Nr. 246248 și în continuare pâ-
nă la seria Nr. 246257 inclusiv, să se
prezinte de urgență la Percepția Circ.
I-a fiscală pentru verificare. Ceș cari
omit a se prezenta, vor suferi sancțiu-
nile legale.

— **Condamnați pentru crimă de sabo-
taj.** Instanța specială de pe lângă tri-
bunalul Timiș-Torontal, pentru reprim-
marea speculei, a condamnat pe urmă-
torii comercianți, pentru crima de sab-
otaj: Ioan Harasz, din comuna Sânpe-
trul-mic, la 3.000 lei amendă; Nicolae
Wuigeron, din Lipova, la 4.000 lei amen-
dă; Eugen Pinkas, din Buzias, la 3.000
lei amendă; Iosif Uitz, la 5.000 lei amen-
dă; Lazăr Moise, la 4.000 lei amendă;
Ioan Arendt, 10.000 lei amendă; Roza-
lia Lipis, la 5.000 lei amendă; Gheorghe
Mesei, la o lună internare în lagăr; E.
Schomann, la 3.000 lei amendă și o lu-
nă internare în lagăr; Ioan Blum, la 15
zile internare în lagăr; Gh. Popescu, la
7.000 lei amendă și Adalbert Răiscov,
la 6.000 lei amendă. Toți aceștia sunt
din Timișoara.

— **Prețul țiglelor.** Subsecretaria-
tul aprovizionării a fixat noi prețuri
la țiglă. In art. 2 se spune: Prețurile
maximale în Banat și Transilvania: a)
țigla format Marsilia (15 bucăți la me-
tru) 3,90 lei bucata; b) țigle solzi (50
bucăți la metrul pătrat, 2 lei bucata.
Prețurile stabilite se înțeleg loco fabri-
că inclusiv cifra de afaceri și exclusiv
timbrele de factură și contribuția națio-
nală excepțională.

— **Pentru proprietarii de automo-
bile.** Toți proprietarii de automobile
sunt invitați ca în termen de 5 (cinci)
zile dela publicarea prezentului aviz,
să achite impozitul pe automobile afer-
rent pe trimestrul al II-lea, adică pe
trim. Iulie-Sept. 1941, contraș li se
vor confisca atât permisul fiscal cât și
foaia de circulație. Asemenea trebuiesc
achitate și amenzile mai vechi aferente
acestor automobile.

— **Pentru întreprinderile care se ocu-
pă cu prelucrarea fructelor.** In vederea
repartizării cotei de zahăr pentru pre-
lucrarea fructelor, toate întreprinde-
rile din județ și municipiu, care se ocu-
pă cu prelucrarea fructelor, făcără dul-
ceață, compot, magiun, sirop, etc., tre-
buie să se prezinte începând de Luni, 7
Iulie, la biroul aprovizionării de pe
lângă prefectura județului. Se va aduce
registru firmei, precum și o dovadă din
partea primăriei respective despre in-
stalațiile și capacitatea de lucru a întreprin-
derii.

— **De ce lipsește talpa de pe piața ora-
șului.** In ultimul timp s'a constatat tot mai
mult lipsa tălpii pe piața orașului Timișoara,
fapt pentru care au avut de suferit atât
cetățenii, cât și pantofarii. Această lipsă
s'a produs imediat după înființarea carteu-
lui și după maximalizarea prețului înfiin-
țându-se oficiul pentru distribuirea tălpii
O. R. A. P. Cu toate că pentru Timișoara
s'a fixat o anumită cotă de talpă, ea nu s'a
distribuit, din care cauză nu se mai putea
cumpăra cu 455 kgr. cum era fixat, ci tre-
buia să cumperi dela bursa neagră cu 1500
lei kgr. Cu ocazia vizitei dlui ministru Sto-
nescu la Timișoara, pantofarii au arătat ca-
re este situația, rugând pe d. ministru să
intervină pentru a li se da cantitatea de tal-
pă necesară. In urma acestei stări de lucru,
Camera de Comerț a ținut ieri o ședință, la
care au participat toți comercianții de piele.
In această ședință s'a hotărât să se inter-
vină din nou pe lângă ministerul aprovizio-
nării și pe lângă O. R. A. P. ca să dea ora-
șului Timișoara măcar a treia parte din cota
fixată. Apoi, s'a mai hotărât ca numai pan-
tofariilor să li se vândă talpă, deoarece par-
ticularii pot să cumpere de la mai mulți co-
mercianți și in felul acesta nu se ajunge la
toată lumea.

— **Mersul pieții la Timișoara.** Prețul de pe
piețele orașului, din săptămâna aceasta, es-
te următorul Legume: cartofi kgr. 4-6 lei;
mazăre boabe litru, 12-14 lei; mazăre păș-
tăi kgr. 14 lei; fasole verde kgr. 7-10 lei;
varză, căpățina —15 lei; varză creastă, că-
pățina 4-12 lei; ridichi, legătura 2-4 lei;
morcovi, legătura 2-4 lei; conopidă, bucata
10-20 lei; dovleac mic, bucata 6-10 lei;
dovleac mare, bucata 15-30 lei; gulii, bu-
cata 2 lei; spanac kgr. 12 lei; vinete, bu-
cata 25-35 lei; ardei mici, bucata 2-3
lei; ardei mari, bucata 5-6 lei; castraveți
mici, bucata 2-5 lei; castraveți mari, bu-
cata 5-10 lei; ceapă verde kgr. 14-16
lei; usturoi, legătura 2-3 lei. — Fructe:
fragi de pădure litru 45 lei; smeură kgr.
50-60 lei; vișine kgr. 25-60 lei; cireșe
kgr. 45-50 lei; mere kgr. 30-60 lei; pere
kgr. 45 lei; caise kgr. 50-90 lei; piersici
kgr. 200 lei; ringlote kgr. 35-40 lei. —
Păsări: pui mici perechea 110-115 lei; pui
mari perechea 150-190 lei; rațe mari pe-
rechea 250-350 lei; găște mici perechea
220-280 lei; găște mari perechea 400-500
lei. — Pește: știuca kgr. 120 lei; crapul
kgr. 120 lei; somnul kgr. 180-200 lei;
pești mici kgr. 50-60 lei. — Altele: miere
de albine kgr. 160 lei; unt kgr. 200-224
lei; smântâna litru 100-120 lei; brânza
de vacă kgr. 36 lei; brânza de oaie kgr. 80
-85 lei; lapte litru 12 lei; ouăle 4.60-4.80
lei, bucata.

Comitetul Școlar
al Liceului „C. Diaconovici Loga”
Timișoara

PUBLICAȚIE
Comitetul Școlar al Liceului de
băieți „C. Diaconovici Loga”, din Timi-
șoara, va ține în ziua de 16 Iulie 1941,
orele, 17, în cancelaria direcțiunii, tra-
tare prin bună învoială pentru urmă-
toarele lucrări:

1. Inlocuirea gurilor de apă, trans-
formarea și complectarea closetelor.
 2. 60 bucăți rame necesare pentru
încadrarea tablourilor M. S. Regele
Mihai I și M. S. Reginei Mame Elena și
d-lui General Antonescu, Conducătorul
Statului.
 3. Zugrăvirea claselor și coridoare-
lor liceului.
 4. 30 bucăți scaune necesare cancela-
riei profesorilor.
- Tratarea se va ține în conformitate
cu Legea C. P., precum și Decretul Lege
pentru simplificarea formalităților de
angajare.
Devizul și caietul de sarcini se pot
vedea zilnic în cancelaria liceului între
orele 10-12 a. m.
Timișoara, 5 Iulie 1941.
Președinte: V. Mic.

TEATRUL COMUNAL
Luni și Marți, 7 și 8 Iulie, ora 20.30
Teatrul Luptă și Lumină
prezintă marele succes al stagiunei

HOKUS-POKUS

comedie în 3 acte, prolog și epilog de KURT GOETZ
In rolurile principale MARIA MOHOR
Liada Munteanu, Ștefania Popescu, Virgil Vasilescu, George Iliescu, Marcel
Enescu, Nicolae Mițuță, D-trie Mugur, Ștefan Iordănescu, Gh. Popa-Mija, etc.
Direcția de scenă: Victor Ion Popa.
Prețuri de propagandă. Lei 30-60 Pentru muncitori 10-20 Lei.

CINEMA CORSO

MAINE UN PRAGRAM SENZAȚIONAL!
Pentru prima oară împreună
FRED ASTAIRE și ELEANOR POWELL
in

Dansez pentru tine

Cea mai inspirată muzică Cea mai fastuoasă montare
Cele mai fermecătoare dansuri

ULTIMA ORĂ

CONDAMNAT LA MOARTE

pentru crima de îndemn cu caracter de uneltire împotriva ordinii de stat

BUCUREȘTI, 6. (Rador). Curtea Marțială

prin sentința nr. 22 din 4 Iulie 1941, a condamnat la moarte pe Sărbu Filimon pentru crima de îndemn cu caracter de uneltire împotriva ordinii de stat, precum și pentru crima de constituire de asociațiuni clandestine.

În ziua de 22 Iunie 1941, ora 9.30 dimineața, condamnatul Sărbu Filimon o convocat pe condamnații Tunski Al. Giuglea Eugen, Buda Nicolae și Dincă Gheorghe cărora le-a descris binefacerile regimului comunist și i-a îndemnat ca în cazul alarmelor aeriene să facă acte ostensibile de luminare a

orașului din uzina electrică pentru ca bombardamentul inamic să fie posibil.

Prin aceeași sentință Tunski Al. și Giuglea Eugen au fost condamnați la câte 15 ani muncă silnică și Buda Nicolae și Dincă Gheorghe la câte 20 ani silnică.

Raportul semestrial al cartierului imperial japonez

Tokio, 6. (Rador) — Corespondentul agenției DNB comunică:

Într-un raport semestrial al cartierului imperial japonez, se arată că în primul șase luni ale anului au fost în China 12 mari campanii, 12.000 lupte și ciocniri mai mici. Derile japoneze în această perioadă ridicat la 5118 morți în vreme ce cele Ciungkingului au avut 19.700 și 84.700 prizonieri.

În cursul acestor operațiuni a participat la lupte 2.175.000 soldați ai cartierului din Ciung-King.

Situația pe frontul rusesc

Soarta bolșevicilor încercuți în Minsk a fost pecetluită

Sporește numărul soldaților ruși cari trec la germani

Berlin, 6. (Rador) — Din sursă competentă se află că activitatea aviației militare germane a fost concentrată, îndeosebi, asupra trupelor din linia de foc sovietică, asupra artileriei inamice, asupra formațiilor blindate și asupra drumurilor de aprovizionare. Succesele obținute au fost din nou foarte considerabile ele constituie pentru inamic o nouă și gravă înfrângere.

În regiunea Baltice avioane de luptă și vânătoare germane au distrus șase trenuri de transport, 70 autocamioane și 34 care blindate în partea centrală a frontului.

Mai multe trenuri au deraiat în urma bombardamentelor. Un mare număr de linii de cale ferată au fost întrerupte din cauza bombelor. Gări au fost distruse și mai multe poduri aruncate în aer. Trupele concentrate au fost risipite.

Lângă Murmansk un tren ce se afla în mers a fost distrus cu bombe.

Avioane „Stuka” au bombardat și distrus pozițiile inamicului în acea regiune.

Asaltul cu baioneta în pădurile Prutului

Berlin, 6. (Rador) — Agenția D. N. B. află, din izvor autorizat, că, cu prilejul înaintării de pe frontul din Basarabia o companie germană de infanterie făcând o incursiune, într-o poziție de artilerie sovietică, în terenul împadurit al Prutului, ale cărui mături sunt pline de hățisuri și ierburi înalte, soldații germani s-au pomenit deodată, chiar în fața bateriei inamice. Artileriștii sovietici au îndreptat tunurile, spre germani, vrând să tragă direct în ei, însă comandantul formației germane a ordonat companiei sale să pună baioneta la armă și să ia poziția cu asalt.

Germanii au înaintat cu arma și cu grenada în mâini spre luminile care vărsa asupra lor focul obuzelor. Bolșevicii se uitau înmărmuriți la germanii care ceneau în spre ei, prin ploaia de obuze. A urmat o luptă, la corp, pe viață și pe moarte.

Artileriștii sovietici au fost omorâți fie cu baioneta fie cu focuri de revolver.

Tot atacul n'a durat decât câteva minute și compania germană, a pus mâna pe două mortiere, grele, trei tunuri de câmp un tun antitank, de mare calibru, mai multe mitraliere și o cantitate considerabilă de munițiuni.

PE FRONTUL ROMÂNESC BOLȘEVICII ÎNCRĂTAȚI ÎN UNIFORME GERMANE

Berlin, 6. (Rador). — Se află din nu-

giune.

După ultimele informații 98 avioane sovietice au fost distruse în cursul ultimelor 24 ore dintre care 22 pe pământ și 76 în cursul luptelor aeriene date.

INCERCUIREA DELA MINSK

Berlin, 6. (Rador) — Din izvor competent agenția „DNB” află că bolșevicii încercuți în regiunea Minsk de către trupele germane n'au făcut în cursul zilei de 3 Iulie decât slabe încercări de a scăpa din strânsoare.

Forțele aeriene germane au bombardat neîncetat formațiunile sovietice imediat ce ele încercau să iasă din păduri.

Numărul soldaților sovietici ce trec de partea germanilor sporește din zi în zi.

În cursul zilei de 3 Iulie, sovieticii n'au mai manifestat nici un gând de atac.

Numai într-o singură încercare de străngere pe un sector al frontului au fost făcuți prizonieri 20.000 bolșevici.

meroase locuri depe frontul răsăritean german, că soldații bolșevici au încercat să pătrundă în pozițiile germane îmbrăcați în uniforme germane.

Astfel pe frontul românesc un bolșevic vorbind limba germană și îmbrăcat în uniformă de caporal german, a putut fi

arestat. El trăsesse mai multe focuri de armă asupra unor soldați germani dintr-un loc ascuns.

Pe frontul lituanian a fost capturat un detașament de recunoaștere al cărui soldați îmbrăcaseră pe deasupra uniformelor lor tunici germane și care purtau și căști de oțel germane.

Sărbătoarea națională a Statelor Unite

DISCURSUL președintelui Roosevelt

New York, 6. (Rador) — Corespondentul agenției DNB transmite:

Cu prilejul sărbătorii naționale a Statelor Unite președintele Roosevelt a ținut un discurs la radio în care a declarat că după exemplul declarației de independență din 1776, reprezentanții Americii sunt datori și în criza actuală să explice motivele acțiunilor lor.

În 1776 — a declarat d. Roosevelt — se punea întrebarea dacă guvernul trebuie să fie investit cu depline puteri cu aprobarea poporului. Dar în ultima vreme s'a ivit un nou fel de „tiranie”, care a înlăturat ideile fundamentale dela 1776. Deocamdată, această înlătu-

rare nu s'a produs numai în Statele Unite dar și în America. Ideile dela 1776 sunt în primejdie.

Președintele Roosevelt s'a adresat apoi, împotriva agresorilor și dictatelor, afirmând, că „tirania” amenințată distruge în numeroase țări „libertate” și „democrație”.

Destul de limpede — observă correspondentul agenției DNB — că d. Roosevelt a voit să vorbească despre tirania bolșevică a Uniunii Sovietice, — după cum se știe — i-a promis că va vorbi în acest sens.

Mai departe, președintele Statelor Unite a dat să se înțeleagă că și în Statele Unite ar fi la rândul ei amenințată „libertate” și „democrație”, aceste noi sisteme de guvernare care ar fi în contradicție cu principiile dela 1776.

De aceea — a spus d-sa — Americanii ar trebui să se gândească serios la salvarea emisferei occidentale și a libertății marilor. Pentru atingerea acestui scop America are nevoie nu numai de unitate ci și de o muncă rapidă și eficientă. Nu trebuie să mai fie aruncate aer uzine de muniții; cu atât mai puțin trebuie să se tot bârfească și să se facă acte de sabotaj.

După aceste explicații și îndemnul d. Roosevelt a încheiat discursul cu următoarele cuvinte:

„Am declarat solemn, în fața poporului american, că Statele Unite n'ar putea continua să ducă viața unei baze economice în mijlocul pustiuului dictaturii. De aceea, noi, americanii, reînnoim războiul de a închina țării și dragului, toate puterile noastre, punând joc voința noastră de a munci și a trăi în pace și în libertate.”

Comunicatul Marelui Cartier General în timp de 48 ore dela apariția prezentului comunicat toți proprietarii de autovehicule se vor prezenta la serviciul circulației

București, 6. (Rador) — Marele Cartier General comunică:

Constatându-se că mulți proprietari de autovehicule în scopul de a se sustrage dela rechiziții nu-și comunica exact adresele sau intenționat le dau greșit, pentru a induce în eroare organele de execuție a rechizițiilor, se aduce la cunoștință următoarele:

1. În timp de 48 ore dela apariția prezentului comunicat proprietarii de autovehicule se vor prezenta la serviciul circulației unde își vor înscrie mașinile comunicându-și exact adresele.

2. Toți proprietarii de autoturisme nerechiziționate încă, conform legii asupra rechizițiilor, vor ține la dispoziția armatei în

orice moment mașinile lor în perfectă stare de funcționare.

În acest scop se interzice părăsirea localității unde domiciliază pe timp mai îndelungat ca 24 ore.

Se exceptează autoturismele ce au obținut scutiri de rechiziții: acestea pot părăsi localitatea unde domiciliază proprietarul lasând adresa la serviciul circulației.

3. Contravenienții la prezentul comunicat vor fi trimiși în judecata curților marțiale pe baza art. 60 din legea rechizițiilor și pedepsiți cu 3—8 ani închisoare corecțională, amendă de 75 la sută din valoarea inițială a mașinei.